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Il Sottoscritto   

 nato a 
il

 residente a  

  in Via  


 
DICHIARA

in qualità di legale rappresentante della Ditta  

con sede in  

· di aver preso visione e di accettare integralmente tutte le norme e condizioni riportate negli atti della procedura;

· di aver controllato in sito tutte le caratteristiche dei luoghi, al fine di tenerne conto nella previsione dei lavori per procedere alla perfetta esecuzione degli stessi ovvero di non avere proceduto ad alcun sopralluogo non ritenendolo necessario ai fini della formulazione dell’offerta;
· di aver preso visione di tutte le circostanze generali e particolari che possano influire sulla determinazione dell’offerta, e di aver tenuto conto nella formulazione della stessa, anche di ogni eventuale aumento dei costi che potrà intervenire nel periodo della fornitura per qualsiasi causa;

· di ritenere, pertanto pienamente remunerativa l’offerta formulata;

· che, in caso di affidamento, presenterà tutta la documentazione richiesta da codesta Spettabile Amministrazione e prevista per l’aggiudicatario; 
· di aver tenuto conto, nel predisporre l’offerta, degli obblighi relativi alle norme in materia di sicurezza sul lavoro, valutando i costi dei rischi specifici della propria attività

· di impegnarsi a dare comunicazione tempestiva alla Stazione Appaltante e alla Prefettura di tentativi concussione che siano in qualsiasi modo manifestati nei confronti dell'imprenditore, degli organi sociali o dei dirigenti di impresa.

· Il predetto adempimento ha natura essenziale ai fini dell'esecuzione del contratto ed il relativo inadempimento darà luogo alla risoluzione espressa dal contratto stesso, ai sensi dell'art. 1456 del c.c. ogni qualvolta nei confronti di pubblici amministratori che abbiano esercitato funzioni relative alla stipula ed esecuzione del contratto, sia stata disposta misura cautelare o sia intervenuto rinvio a giudizio per il delitto previsto dall'art. 317 del c.p”.

· La Stazione appaltante si avvarrà della clausola risolutiva espressa di cui all'art. 1456 del c.c. ogni qualvolta nei confronti dell'imprenditore o dei componenti la compagine sociale o dei dirigenti di impresa sia stata disposta misura cautelare o sia intervenuto rinvio a giudizio per taluni dei delitti di cui agli artt. 317 c.p., 319 c.p., 319-bis, 319-ter, 319-quater, 320 c.p., 322 c.p., 322 bis, 346 – bis c.p., 353 c.p. e 353-bis c.p.

Luogo e data
In fede

*(Firma del legale rappresentante)
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