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LO IOV-IRCCS INVESTE IN PROFESSIONALITA’ E NELLA FIDUCIA MEDICO-PAZIENTE. 
ASSEGNATI 11 NUOVI INCARICHI DI “CASE MANAGER”.

La Direzione Strategica e la Direzione delle Professioni Sanitarie Ospedaliere dello Iov-Ircss hanno assegnato 11 nuovi incarichi di funzione professionalizzanti per il personale del comparto. Queste nuove figure, che si aggiungono ad altri incarichi già affidati, sono figure chiave nell’organizzazione dello Iov e consentiranno di accrescere ulteriormente i servizi offerti dall’Istituto e sviluppare nuovi modelli organizzativi con l’obiettivo di migliorare la presa in carico del paziente e di monitorare l’attività programmata ed erogata. 
“Abbiamo sempre più bisogno di professionisti che si occupano di gestire percorsi di cura dei pazienti su basi personalizzate – spiega il Direttore Generale dello Iov, dottoressa Maria Giuseppina Bonavina - Il rapporto medico-paziente per noi è fondamentale perché è sulla base della fiducia reciproca che si costruiscono tutti i processi di cura. Valorizzare le professionalità, poi, non solo gratifica i nostri professionisti che dimostrano maggior coinvolgimento, ma facilita anche il processo di assistenza e presa in carico di ogni singolo paziente. I case manager sono in grado di pianificare risorse, supporti e servizi sempre più mirati. Queste assegnazioni sono per noi un investimento nella gestione dell’assistenza a 360 gradi.”
In dettaglio, per il controllo e la programmazione delle prestazioni ambulatoriali nel rispetto delle priorità, è stato dato 1 incarico di monitoraggio del governo delle liste d’attesa mentre, per la gestione della presa in carico della  persona e la continuità di cura nei vari setting assistenziali garantendo al paziente cure di alta qualità grazie ad una personalizzazione delle prestazioni erogate, sono stati individuati e conferiti incarichi per 1 Case manager del percorso integrato per la gestione del paziente con patologia mammaria nei vari setting assistenziali; 1 Case manager del percorso integrato per la gestione del paziente con patologia dei tessuti molli del peritoneo e dei melanomi nei vari setting assistenziali; 1 Case manager del percorso integrato per la gestione del paziente con patologia del tratto gastro-enterico nei vari setting assistenziali; 1 Case manager del percorso integrato per la gestione del paziente urologico nei vari setting assistenziali e 2 posizioni di Case manager nel percorso integrato di cura per patologia oncologica.
Inoltre, per la gestione dei percorsi assistenziali che coinvolgono i pazienti che necessitano di un percorso di dimissione protetta garantendo la presa in carico e lo sviluppo di un piano assistenziale mirato sono state assegnate 2 posizioni di Case manager nucleo continuità delle cure dimissione ospedaliera protetta. Per la gestione dell’imaging diagnostico e la predisposizione di procedure di protezione delle immagini:  1 Amministratore dei sistemi informativi di imaging e radioterapia.
Infine, per la gestione e valutazione degli interventi di prevenzione, controllo e sorveglianza del rischio infettivo durante l’erogazione dell’assistenza ai pazienti nell’ottica di prevenzione del rischio infettivo, dell’antibiotico resistenza, della qualità e sicurezza delle cure; 1 Responsabile sorveglianza, prevenzione e controllo delle infezioni correlate all’assistenza. 
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